Лекционное  занятие 

Дисциплина «Информационные технологии в профессиональной деятельности»
Тема : «Аппаратное  обеспечение современного ПК»
Цель занятия: 
· познакомить студентов со свойствами и видами информации ;

· познакомить студентов с архитектурой  ПК и назначением основных и вспомогательных устройств.
Место проведения : лекционный зал
Время: 2 часа
Студент должен знать:
· понятие информации , ее свойства и виды;

· архитектуру ПК;

· назначение основных и вспомогательных устройств;

· основные технические характеристики ПК.
План занятия

1. Оргмомент. Введение в курс предмета.

2. Знакомство с новым материалом.

3. Итог занятия. 

4. Домашнее задание. 

Оснащение:
· Компьютер;

· Видеопроектор;
· Мультимедийная презентация.
· Учебные элементы
Ход занятия

1. Организация занятия – 5 мин.

2. Введение в курс информатики – 10 мин.

3. Изложение лекционного материала с использованием мультимедийной презентации или учебного элемента– 55 мин.

4. Итог занятия. Контроль полученных знаний — 15 мин.

5. Задание на дом – 5 мин.
Литература
1. Омельченко В.П., Демидова А.А. Информатика. - М.: ИЦ «ГЭОТАР-Медиа», 2013. -383с.

2. Кобринский Б.А., Зарубина Т.В. Медицинская информатика. – М.: ИЦ «Академия», 2013. – 188 с. 

3. Михеева Е.В., Титова О.И. Информатика. - М.: ИЦ «Академия», 2013. -346 с.

4. Материалы глобальной сети Интернет

План лекции
1. Свойства и виды информации .

2. Основные блоки ПК.

3. Состав и назначение основной памяти.

4. Процессор ПК.

5. Периферийные устройства ПК.
Глоссарий: визуальная, аудиальная, тактильная, обонятельная, вкусовая информация;информатика. ПК, основная память, процессор ,периферийные устройства(ПУ), системная магистраль(шина), ОЗУ,видеопамять,ПЗУ,УУ, АЛУ, тактовая частота процессора, материнская плата,контроллеры, основные ПУ, дополнительные ПУ, монитор, клавиатура, дисководы, винчестер, принтер, сканер, плоттер,стример, мышь, трекбол, джойстик, модем,CD/DVD-ROM ,саундбластер, колонки   ,мультимедийный ПК.
Свойства информации .
Все отрасли науки и техники, работающие с информацией, сходятся в том, что она обладает 4-мя основными свойствами. Ее можно создавать, передавать (или принимать), хранить и обрабатывать.

У человека пять органов чувств: 
· зрение; с помощью глаз люди различают цвета, воспринимают зрительную информацию, к которой относятся и текстовая, и числовая, и графическая; 
· слух; уши помогают воспринимать звуковую информацию- речь, музыку, звуковые сигналы,    шум; 
· обоняние; с помощью носа люди  получают информацию о запахах окружающего мира; 
· вкус; вкусовые рецепторы языка дают возможность получить информацию о том,каков предмет на вкус- горький, кислый, сладкий, соленый; 
· осязание; наощупь можно получить информацию о температуре  предмета, о качестве его поверхности.  

Виды классификации информации можно свести в следующую таблицу.
	По способам восприятия
	По форме представления
	По общественному значению

	Визуальная 

Аудиальная

Тактильная

Обонятельная

Вкусовая
 

 

 
	Текстовая

Числовая

Графическая

Музыкальная

Комбинированная
 

 

 
	Массовая: 
   -обыденная; 
  -общественно-политическая; 
  -эстетическая; 

Специальная:
  -научная;
  -производственная;
  -техническая;
  -управленческая;

Личная:
  -знания;
  -умения;
  -интуиция


Аппаратное обеспечение  персонального компьютера.
В настоящее время основным средством реализации информацион​ных процессов является различная компьютерная техника, в том чис​ле и персональные компьютеры (ПК).
Персональный компьютер – это универсальное, многофункциональное устройство для хранения, обработки и передачи информации.

ПК состоит из следующих основных блоков: основная память, процессор, периферийные устройства. Все блоки связаны между собой системной магистралью (шиной).







Основная память служит для хранения информации и состоит из оперативного (ОЗУ) и постоянного (ПЗУ) запоминающих устройств.

В ОЗУ, которое часто также называют оперативной памятью (ОП), с диска или дискет загружают программы, которые выполняются в данный момент. Это значит, что когда Вы запускаете какую-либо программу, находящуюся на диске, она копируется в ОП, после чего процессор начинает выполнять команды, изложенные в этой прог​рамме. Часть ОЗУ, называемая "видеопамять", содержит данные, соответствующие текущему изображению на экране. При отключении пи​тания или перезагрузке компьютера содержимое ОЗУ уничтожается. Быстродействие (скорость работы) компьютера напрямую зависит от величины ОЗУ. 
Постоянное запоминающее устройство (ПЗУ) постоянно хранит информацию, которая записывается туда при изготовлении компьютера. В ПЗУ находятся:
· тестовые программы, проверяющие при каждом включении компью​тера правильность работы его блоков;

· программы для управления основными периферийными устройствами: дисководом, монитором, клавиатурой;    
· информация о том, где на диске расположена операционная система.
 Операционная система (ОС) - программа, управляющая работой компьютера и позволяющая пользователю совершать различные действия с данными на дисках.

Основная работа процессора заключается в 2-х действиях - считы​вании из программы, находящейся в ОЗУ, очередной команды и вы​полнения действий, указанных в этой команде (арифмет. и логические операции над данными, вывод информации на периферийные уст​ройства и т.д.). 

Процессор состоит из устройства управления (УУ), которое управ​ляет работой процессора с помощью электрических сигналов и ариф​метико-логического устройства (АЛУ), производящего операции над данными.

Важнейшей характеристикой процессора является тактовая частота - количество операций, выполняемых им за 1 сек (Гц). Процессор Intel 8086 мог выполнять не более 10 млн. операций в сек., т.е. его частота равнялась 10 МГц. Современные процессоры совершают 100 млн. операций  и более.

Процессор и основная память находятся на одной плате, которая называется материнской. Для подключения к ней различных допол​нительных устройств служат спец. платы - контроллеры.
Все блоки компьютера соединяются системной магистралью или шиной - набором проводов, передающих электрические сигналы от одной схемы компьютера к другой. 
Периферийные устройства - это устр-ва, с помощью которых информа​ция или вводится в компьютер, или выводится из него. Они так же на​зываются внешними или устройствами ввода-вывода данных. Условно их можно разделить на основные, без которых работа компьютера практически невозможна, и  дополнительные, которые подключа​ются при необходимости. К основным относятся клавиатура, служащая для ввода информации, и монитор, отображающий информацию на экране, который в зависимости от конкретной задачи работает в одном из 2-х режимов - текстовом и графическом.

Для сохранения информации ее записывают на специальные жест​кие и гибкие магнитные диски. Жесткий диск (винчестер) размещается внутри центрального блока компьютера и предназначен для долговременного хранения больших объемов информации. Компьютер может иметь несколько винчестеров.
Гибкие диски (дискеты) предназначены как для хранения информации, так и ее переноса с одного компьютера на другой

К дополнительным периферийным устройствам относятся следующие:
Принтер - устройство для вывода на бумагу текстов и графических изображений. В настоящее время используется несколько типов принтеров, среди них наиболее распространенными являются матричные, лазерные и струйные.
Плоттер (графопостроитель) служит для печати на бумагу чертежей Изображение создается двигающимся по листу пером с цветной тушью.
Сканер предназначен для ввода в компьютер представленных в пе​чатном виде текстовых и графических данных. Сканеры бывают руч​ными (им проводят сверху по листу) и планшетными (лист кладется внутрь сканера).
  Стример - устройство для резервного копирования данных винчес​тера на магнитную ленту в спец.кассете. Новейшие разработки позво​ляют использовать для этой цели обычные видеокассеты.
Устройства управления курсором служат для быстрого перемеще​ния курсора по экрану. Наиболее распространены среди них манипулятор «мышь», трекбол, напоминающий "мышь", перевернутую вверх. Он обычно используется в переносных компьютерах типа notebook. Джойстик представляет собой рукоятку с кнопками и применяется для игр и тренажеров.

Отдельные компьютеры могут связываться друг с другом посредст​вом телефонной сети. Для преобразования компьютерных сигналов в сигналы, способные передаваться по телефонной сети, применяется спец. устр-во  модем.
Привод CD-ROM предназначен для чтения компакт (лазерных) дисков, которые служат для хранения различных данных, аудио- видеоинформации. Компакт-диски выполнены из алюминия или золота и залиты в пластик. На одном диске м.б. записано от 640 Мегабайт и более.
Саундбластер (звуковая карта) служит для преобразования цифровой аудио-информации в звуки. К выходу саундбластера подключаются колонки для воспроизведения звука.

Компьютер, оснащенный приводом CD-ROM и звуковой картой, называется мультимедийным.

Проверка полученных знаний
Тестовый контроль:
1. Видеопамять является частью:
1. ОЗУ

2. ПЗУ

3. Процессора
2. Ариф​метико-логическое устройство (АЛУ) входит в состав:
1. ОЗУ

2. ПЗУ
3. Процессора
3. На материнской плате ПК находятся: 
1. Модем

2. Основная память

3. Карта памяти

4. Процессор
4. Для ввода данных в компьютер служит: 

1. Сканер

2. Принтер

3. Клавиатура

4. Монитор
5. Отображает информацию на экране :
1. Сканер

2. Принтер

3. Клавиатура

4. Монитор
6. Для долговременного хранения больших объемов информации служит:
1. ОЗУ

2. ПЗУ

3. Жесткий диск (винчестер)

4. Карта памяти
7. Для вывода на печать  текстовой и графической информации используется:
1. Сканер

2. Принтер

3. Клавиатура

4. Монитор
8. Наилучшее качество печати обеспечивает следующий тип принтера:
1. Матричный

2. Струйный

3. Лазерный 
9. Для ввода текстовой и графической информации в ПК служит:
1. Сканер

2. Принтер

3. Клавиатура

4. Монитор
10. Модем предназначен для: 

1. Хранения информации

2. Ввода графической информации

3. Вывода информации на печать
4. Для подключения ПК к компьютерным сетям
Домашнее задание.

Выполнить задание по теме. Задание располагается в локальной сети на диске Студенты в папке 2к мс.
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